

信主後五個月開始參加婦女查經課程，感謝主的安排，一路餵食我生命靈糧，每當我需要再往前跨越一步時，神就會安排周遭環境的變動，帶人來領著安於現狀的我離開原地，像是升學一般，進入另一個階段繼續成長。這次參與雅各書查經也不例外。

重生後第八年才開始方言禱告，忽然間以前看不到的聖經裡的另一個維度向我全面展開，緊接著參加劉牧師的雅各書查經，這不只是我第一次參與中文查經班，更是我第一次接觸到把“聖靈在神的話語中如何運行”詳細解釋的查經班，讓探索神話語的層次更加豐富。除了我的魂層次所能理解的多種文字翻譯注釋，更多了聖靈在神話語中活現的屬靈奧秘。

在文字翻譯部分，劉牧師特別強調聖經原文沒有被翻譯出來的“持續的”這個副詞/形容詞，看似累贅，然而加回經文之後，讀起來卻讓神的話語成了生命中的現在進行式，不是一次完成，也不是完成就好，而是在一生中不能中斷的追隨神的命令。令我不覺緊張起來，不得不更加認真面對。

屬靈奧秘方面，因為我已經從實際體驗（如方言禱告，而不是單純聽道或字面上）明白了聖靈如何真實運作在我的生命中，從這個角度切入，“我們的身體是聖殿”就不再只是一個要求自己努力不要犯錯的說法，而是真實地影響到我們能否“領受聖靈恩膏”的嚴肅命令。所以這樣的查經更能夠讓我靠著聖靈的幫助與神的心意對齊。

舉例來說，雅各書 1:21 你們要脫去一切的污穢和盈餘的邪惡。這句話在以往我只能理解為不犯錯（污穢）不作惡（邪惡）才能避免易怒（雅 1:19-20），沒想到劉牧師卻指出人的怒氣會帶出很多的污穢和邪惡，並且教導我們使用活水潔淨法經常來潔淨自己。原來生氣會讓聖靈恩膏流失不單純是聖靈不喜歡怒氣，怒氣竟然還會帶出污穢和邪惡，難怪聖靈恩膏無法好好留在我們身邊！

接下來就是“人的怒氣並不成就神的義”，以往我雖然知道只有神是最後的審判，仍然忍不住會出現自以為是的“義怒”。當劉牧師說明什麼是真正的“義怒”，我才明白了自己根本沒有所謂的“義怒”，終於能從心裡完全臣服，看到自己的驕傲自大。

只要有人的地方都會有問題，基督徒也不例外，我在信主之後也遇到各種人的問題。感謝主我來學習雅各書，劉牧師的逐字分析解說，詳細到幾乎每一個章節都讓我看到自己是如此不足，包括自己以為明白的信心和行為。雖然神的恩典讓我一信主就遇到一些活到九十幾歲還不停止查經的姊妹，早就知道神的話語一輩子也查不完，卻仍在每一次神帶領的查經過程中，像孩子似的不斷感謝讚美神的奇妙帶領。感謝讚美主！